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φορολογουμένων. Το ίδιο κάνει και στην 
έδρα Dobell, όπου διαθέτει το 40% του συ-
νολικού ποσού που διατίθεται για την Πο-
λιτεία της Νέας Νότιας Ουαλίας. 
Η κυβέρνηση έχει ανάγκη να επανακτή-
σει αυτή την έδρα, για να έχει ελπίδες να 
κερδίσει τις εκλογές. Έτσι δεν κρατάει ούτε 
τα προσχήματα και διαθέτει τεράστια ποσά 
σε δύο έδρες. Με τον ίδιο τρόπο, μοιράζει 
χρήματα στις έδρες όπου κινδυνεύει να χά-
σει και ελπίζει πως θα δελεάσει τους ψηφο-
φόρους να την ψηφίσουν, για να αποκτήσει 
η περιοχή τους μια γέφυρα, ένα κολυμβη-
τήριο ή καλύτερες τηλεπικοινωνίες αν είναι 
στην επαρχία. Όλες οι κυβερνήσεις χρη-
σιμοποιούν τον τελευταίο προϋπολογισμό 
πριν τις εκλογές για να «γλυκάνουν» τους 
ψηφοφόρους. Δεν θα ήταν τόσο άσχημο, 
αφού στο κάτω-κάτω της γραφής, τα έργα 
αυτά χρειάζονται. 
Υπάρχουν όμως δύο σοβαροί λόγοι που 
δεν μας επιτρέπουν να είμαστε τόσο επι-
εικείς με την κυβέρνηση. Ο πρώτος είναι, 
πως ο προϋπολογισμός κατατέθηκε μόλις 6 
εβδομάδες πριν τις εκλογές και πολλά από 
αυτά που προβλέπει μπορεί να μην έχουν 
εγκριθεί ακόμη από την Γερουσία μέχρι την 
ημέρα των εκλογών. Αν χάσει η κυβέρνη-
ση, τα περισσότερα δεν θα εφαρμοστούν, 
διότι το Εργατικό κόμμα θα κατεβάσει δικό 
του προϋπολογισμό την Άνοιξη. Βέβαια το 
Εργατικό κόμμα, για να μην εισπράξει την 
οργή των ψηφοφόρων, δήλωσε πως θα 
υποστηρίξει τις φορολογικές απαλλαγές 
και τα επιδόματα. Από όσα έχουν διαρ-
ρεύσει, θα υποστηρίξει και τα $500 δισε-
κατομμύρια που θα διαθέσει η κυβέρνηση 
τα επόμενα 4 χρόνια για «την άμυνα». Ο 
κ. Morrison, κάνει ότι μπορεί για να μην 
καλυτερέψουν οι σχέσεις με την Κίνα και 
αρνήθηκε να συναντηθεί με τον νέο Πρέ-
σβη της Κίνας, διότι όπως είπε, αυτό θα 
έδειχνε αδυναμία. 
Αν δεν υπάρχει εξωτερικός κίνδυνος, δεν 
μπορούν να δικαιολογηθούν $500 δισε-
κατομμύρια για εξοπλισμούς, όταν ο πλη-
θυσμός κινδυνεύει να πει το ψωμί-ψωμά-
κι. Ο δεύτερος και πιο σοβαρός λόγος που 
δεν μας επιτρέπει να είμαστε επιεικείς με 
την κυβέρνηση για το χρήμα που υπόσχε-
ται απλόχερα, είναι πως το χρήμα αυτό, η 
κυβέρνηση θα το δανειστεί. Ήδη το χρέ-
ος έχει ξεπεράσει το $1 τρισεκατομμύριο 
και αναμένεται να φτάσει το $1.2 τρισεκα-
τομμύρια γρήγορα. Η ίδια η κυβέρνηση, 
προβλέπει στον προϋπολογισμό, πως θα 
έχει έλλειμα $224 δισεκατομμύρια μέχρι 
το 2026, που σημαίνει πως θα πρέπει να 
δανεισθεί αυτά τα χρήματα που θα προστε-
θούν στο ήδη υψηλό χρέος του $1 τρισεκα-
τομμυρίου. Ο τόκος προβλέπεται να είναι 
$25 δισεκατομμύρια το χρόνο, αλλά με τα 
επιτόκια και τον πληθωρισμό να σκαρφα-
λώνουν ψηλότερα με ραγδαίο ρυθμό, θα 
κοστίζει πολύ περισσότερο από αυτά που 
υπολογίζει η κυβέρνηση. 

Ο πίνακας δείχνει πως εξελίχθηκε το χρέ-
ος από το 1982 που ήταν κάτω από $50 
δισεκατομμύρια, στα $251 δισεκατομμύρια 
όταν εκλέχθηκε ο κ. Abbott και στα $820 
δισεκατομμύρια όταν δημιουργήθηκε ο πί-
νακας. Φαίνεται ξεκάθαρα, πως οι «καλύ-
τεροι οικονομικοί διαχειριστές», υπάρχουν 
μόνο στη φαντασία του Συνασπισμού, αφού 
πριν την εμφάνιση του κορονοϊού, είχαν 
καταφέρει να τριπλασιάσουν το χρέος, ενώ 
την ίδια εποχή, η Κίνα αναπτυσσόταν με 
ραγδαίους ρυθμούς και αγόραζε οτιδήποτε 
της πρόσφερε η Αυστραλία. Αν υπολογίσει 
κανείς πόσο χρήμα πέρασε από το ταμείο 
της κυβέρνησης από το 2014 μέχρι τώρα, 
θα έπρεπε να είχαμε το τελειότερο σύστημα 
υγείας, τα καλύτερα πανεπιστήμια και ερευ-
νητικά κέντρα, υπερσύγχρονα αεροδρόμια 
και λιμάνια για τη διακίνηση επιβατών και 
εμπορευμάτων. 
Αντί για αυτά, έχουμε χιλιάδες άστεγους 
και ακόμα περισσότερους νέους χωρίς ελ-
πίδα να αγοράσουν το δικό τους σπίτι όπως 
τους προτρέπει ο πρωθυπουργός, παιδιά να 
πηγαίνουν νηστικά στο σχολείο, άνεργους 
να ζουν με ψίχουλα, ψυχικές ασθένειες να 
πλήττουν εκατομμύρια Αυστραλών και τα 
χρήματα να σπαταλούνται σε φορολογικές 
περικοπές και άλλα βοηθήματα σε μεγάλες 
εταιρείες, των οποίων πολλοί μέτοχοι είναι 
ξένοι. Η κυβέρνηση, έχει συνηθίσει να ξο-
δεύει σήμερα με δανεικά, τα οποία θα φορ-
τώσει στις πλάτες των παιδιών μας και των 
εγγονών μας να πληρώνουν επί δεκαετίες. 
Φυσικά, οι περικοπές στις υπηρεσίες γενικά 
και ειδικότερα για τους ηλικιωμένους, θα 
εμφανισθούν μετά τις εκλογές, αν φυσικά 
καταφέρει ο συμπαθής κ. Frydenberg να 
αντιστρέψει το κλίμα.

Κ
ανένας δεν παραπονιέται ποτέ, 
όταν η κυβέρνηση του δίνει πα-
ροχές. Στον προϋπολογισμό που 
κατέθεσε ο θησαυροφύλακας κ. 

Joshua Frydenberg την περασμένη Τρίτη 
το βράδυ, υπήρχαν $8.60 δισεκατομμύρια 
σε φορολογικές απαλλαγές και επιδόματα, 
από τα οποία άλλος λίγο και άλλος πολύ, 
θα είναι ωφελημένη η πλειοψηφία των 
ψηφοφόρων. Αυτό, διότι ο προϋπολογι-
σμός ετοιμάστηκε, με στόχο να απαλύνει 
τις άσχημες εντυπώσεις που έχει δημιουρ-
γήσει στο εκλογικό σώμα ο Συνασπισμός 
Φιλελευθέρων και Εθνικών και κυρίως ο 
πρωθυπουργός προσωπικά. 
Οι ψηφοφόροι δεν ξεχνούν τις διακοπές 
στη Χαβάη όταν η χώρα καιγόταν, ούτε την 
άκαμπτη στάση του στο θέμα της σεξουα-
λικής κακοποίησης γυναικών, ακόμη και 
μέσα στο κτίριο της  Βουλής, καθώς και 
την απουσία του όταν οι πλημμύρες ξε-
σπίτωναν χιλιάδες και άνθρωποι έχαναν 
τη ζωή τους. Ο θησαυροφύλακας, με το 
ήρεμο παρουσιαστικό και τη γλυκομίλητη 
προσωπικότητα, ανέλαβε να ξελασπώσει 
τον πρωθυπουργό και να περισώσει όσες 
έδρες μπορεί να σωθούν στις εκλογές του 
Μάϊου. Έτσι άρχισε να μοιράζει παροχές, οι 
οποίες θα έχουν μικρό χρόνο ζωής, όπως 
η μείωση του φόρου στη βενζίνη κατά 50% 
από 44 σέντς στο λίτρο στα 22 σέντς στο 
λίτρο. Όμως η μείωση θα ισχύει μόνο για 
6 μήνες. Οι φορολογικές απαλλαγές και τα 
επιδόματα, θα ισχύσουν μόνο για ένα χρό-
νο και μετά θα καταργηθούν. Σκοπεύουν 
δηλαδή στην οικονομική ανακούφιση των 
πολιτών που πλήττονται από την ακρίβεια 
και τον πληθωρισμό, ώστε να μετριαστεί 
ο θυμός τους μέχρι να πάνε στην κάλπη. 
Αλλιώς θα αισθάνεται ο ψηφοφόρος την 
ημέρα των εκλογών όταν η βενζίνη θα είναι 
στα $2.21 και αλλιώς όταν θα έχει πέσει 
στο $1.99. Άλλο είναι να πηγαίνει για ψώ-
νια και να έχει έστω για μερικές εβδομάδες 
μερικά δολάρια παραπάνω στο πορτοφόλι 
του και άλλο να βλέπει πως δεν μπορεί να 
ψωνίσει ούτε τα απαραίτητα. Ο προϋπολο-
γισμός βέβαια, δεν είχε μόνο παροχές για 
να κερδίσει ψήφους η κυβέρνηση. Αυτή τη 
φορά, ο θησαυροφύλακας, συμπεριέλαβε 
και έργα υποδομής εκτός από δρόμους και 
σιδηροδρομικό δίκτυο. 
Αναγνωρίζοντας πιά τη σημασία των τρο-
φίμων, τόσο για την Αυστραλία όσο και για 
τους συμμάχους της, ο θησαυροφύλακας 
διέθεσε $6.6 δισεκατομμύρια για φράγματα 
και διαχείριση του νερού στην Κουησλάν-
δη και μικρότερα ποσά στις υπόλοιπες Πο-
λιτείες. Από τα ποσά που έχουν διατεθεί 
σε διάφορες περιοχές της Αυστραλίας για 
έργα, ξεχωρίζουν τα $2.20 δισεκατομμύρια 
που θα διατεθούν στην έδρα Boothby στη 
Νότια Αυστραλία, την οποία μπορεί να κερ-
δίσει το Εργατικό κόμμα, αλλά η κυβέρνηση 
θέλει να την κρατήσει πάση θυσία. Ακόμη 
και θυσιάζοντας $2.20 δισεκατομμύρια των 
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